
 
 

ATA DA 19ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MONTANHA, 

REALIZADA AOS QUINZE DIAS DO MÊS DE DEZEMBRO DO ANO DE DOIS 

MIL E VINTE E CINCO. 

 

 

 

Aos quinze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, 

no Plenário da Câmara Municipal de Montanha, Estado do Espírito Santo, realizou-se a 

décima nona Sessão Ordinária da primeira Sessão Legislativa da décima quinta 

Legislatura. Registrou-se a presença dos vereadores Allan Cortes, Adivaldo Rodrigues de 

Souza, Célia do Posto, Fátima Barros, Maine Brito, Moyses Giovani Marquiori, Odair 

Pancieri Celin, Paulinho Motorista e Tarcísio Depolo. O Secretário da Mesa, vereador 

Moysés Giovani Marquiori, confirmou a existência de quórum regimental. O Senhor 

Presidente declarou aberta a sessão, procedendo à leitura do versículo bíblico extraído do 

Livro de Provérbios, capítulo vinte e quatro, versículo três: “Com sabedoria se edifica a 

casa, e com entendimento ela se firma”. Em seguida foi solicitada a todos a posição de 

respeito para a execução do Hino Nacional Brasileiro, sendo posteriormente realizada uma 

oração conduzida pelo Padre Edson Delfino. Na sequência foi registrada a finalidade 

especial da sessão ordinária, destinada à entrega de títulos de Cidadão Montanhense, 

honraria concedida àqueles que, embora não naturais do município, contribuíram 

significativamente para o desenvolvimento social, humano, econômico e institucional de 

Montanha. Procedeu-se então à composição da mesa de honra, integrando-a a Prefeita 

Municipal Iracy Baltar, o Major Adair Eugênio Gomes Sabino, o Padre Edson Delfino, o 

Secretário Municipal de Meio Ambiente Sargento Clébio Raulino, o Delegado de Polícia 

Dr. Valdir, o Tenente Nascimento, o ex-prefeito Derval Batista, o Aspirante Salcides e o 

vereador Lozinho, do município de Nanuque. Fazendo uso da palavra, a Prefeita Municipal 

Iracy Baltar recordou sua chegada ao município no ano de mil novecentos e oitenta e 

mencionou a emoção de também ter recebido o título de cidadã montanhense em momento 



 
 

anterior. Destacou o trabalho e a dedicação dos homenageados, citando especialmente a 

atuação de Juan na área da saúde e de Iran Campos, seu chefe de gabinete, a quem 

descreveu como colaborador de múltiplas funções. A Prefeita também prestou 

reconhecimento especial aos policiais militares presentes, ressaltando que estes 

profissionais colocam suas vidas em risco diariamente em defesa da comunidade. Em 

seguida fez uso da palavra o Major Adair Eugênio Gomes Sabino, comandante da Décima 

Nona Companhia Independente da Polícia Militar, que apresentou resultados obtidos na 

área da segurança pública no ano de dois mil e vinte e cinco, destacando a redução de 

índices de homicídios, roubos e furtos no município, bem como o aumento da presença 

policial nas áreas urbana e rural. Ressaltou ainda a importância da parceria institucional 

entre as forças de segurança, o Poder Executivo e o Poder Legislativo, parabenizando o 

subcomandante da companhia, Capitão Vitor Prates Ribeiro, também homenageado na 

ocasião. Passou-se ao Grande Expediente, momento em que fizeram uso da palavra os 

vereadores presentes. O vereador Allan Cortes cumprimentou as instituições presentes, 

entre elas a Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais – APAE, a Escola Família 

Agrícola e o Hospital Nossa Senhora Aparecida, ressaltando o trabalho de fiscalização 

exercido pelo Poder Legislativo com o objetivo de contribuir para o crescimento e 

desenvolvimento do município. A vereadora Célia do Posto saudou as autoridades 

presentes, bem como representantes da comunidade e das instituições religiosas e 

educacionais. O vereador Odair Pancieri Celin destacou que o Poder Legislativo de 

Montanha se consolidou como instituição independente e autônoma, ressaltando que os 

projetos encaminhados pelo Poder Executivo foram aprovados por unanimidade ao longo 

do ano, sempre visando o bem coletivo da população. Também elogiou a diversidade das 

áreas representadas entre os homenageados, incluindo segurança pública, educação, saúde 

e agricultura. A vereadora Fátima Barros relatou os desafios enfrentados durante seu 

primeiro mandato e destacou conquistas obtidas ao longo do ano, entre elas a destinação 

de equipamentos agrícolas para associações rurais e a obtenção de emendas parlamentares 

para projetos sociais, incluindo iniciativas voltadas à Casa Terezinha Zonfrille e à APAE. 

O vereador Paulo César Fiório Guioto, conhecido como Paulinho Motorista, destacou o 

trabalho realizado pelas forças de segurança em casos criminais recentes e também 



 
 

ressaltou a atuação do Secretário Municipal de Meio Ambiente Clébio Raulino na 

recuperação de áreas degradadas, como o antigo lixão e a barragem. Mencionou ainda a 

importância da empresa Aritur para a economia local, responsável pela geração de 

empregos e sustento de diversas famílias no município. Dando continuidade à sessão, 

iniciou-se a cerimônia de entrega dos títulos de Cidadão Montanhense. Pela vereadora 

Maine Brito foram homenageados Hilaudo Klens, produtor rural de origem pomerana que 

construiu sua trajetória profissional na região após formação técnica em agropecuária; a 

Sargento Joelma Moreira da Silva, integrante da Polícia Militar que atua no policiamento 

escolar e no Programa Educacional de Resistência às Drogas e à Violência – PROERD; e 

o Padre Edson Delfino, administrador da Paróquia Nossa Senhora Aparecida, responsável 

pela assistência pastoral em diversas comunidades do município, além de desenvolver 

atividades de apoio espiritual em hospitais e instituições sociais. Pelo vereador Adivaldo 

Rodrigues de Souza foram homenageados o Capitão Vitor Prates Ribeiro, subcomandante 

da Décima Nona Companhia Independente da Polícia Militar, reconhecido pela 

implantação de projetos de monitoramento e aprimoramento da produtividade policial; o 

Major Adair Eugênio Gomes Sabino, comandante da mesma unidade, homenageado pela 

liderança e atuação no combate à criminalidade na região; e Iran Campos de Souza, 

morador do município desde dois mil e seis, empreendedor e colaborador de diversas 

gestões municipais, tendo atuado em diferentes funções administrativas e comunitárias. 

Pelo vereador Giovani Marquiori foram homenageados Julcimar Brito Bredof, conhecido 

como “Alemão”, profissional que atuou em diferentes atividades no município, incluindo 

serviços junto ao Departamento Estadual de Trânsito, transporte escolar e atividades 

empresariais, sendo também bacharel em Direito e participante assíduo das sessões da 

Câmara Municipal; bem como Gisele Mota Arcanjo e José Cláudio Arcanjo da Silva, 

empreendedores que, após período de residência no exterior, escolheram Montanha como 

local para viver e empreender, fundando a empresa “Fogo no Olho”, especializada na 

produção de temperos e molhos orgânicos, levando o nome do município para outros 

estados do país. Pelo vereador Allan Cortes foram homenageados Katiana Contarato, 

pedagoga com mais de duas décadas de atuação na área educacional, atualmente integrante 

da equipe da Escola Domingos Martins; Francisco de Alencar Oliveira, conhecido como 



 
 

“Mascate”, comerciante estabelecido no município desde mil novecentos e noventa e seis, 

reconhecido por sua contribuição para o comércio local; e Gilson Júnior Soprani, 

engenheiro agrônomo, produtor rural e atual dirigente do Sindicato Rural, com atuação 

voltada à modernização da agricultura e fortalecimento do setor produtivo. Pelo vereador 

Paulo César Fiório Guioto foi homenageado Juan Silva Trajano, chefe do Núcleo Estadual 

de Regulação em Saúde, reconhecido pela coordenação de ações logísticas que permitiram 

a retirada de aproximadamente duas mil e quinhentas pessoas das filas de espera por 

atendimento especializado em apenas seis meses, por meio da organização do sistema 

regional de regulação. Encaminhando-se para o encerramento da sessão, o Presidente da 

Câmara Municipal apresentou um balanço das ações administrativas desenvolvidas ao 

longo do ano de dois mil e vinte e cinco, destacando o aumento do índice de transparência 

institucional da Câmara, que passou de quarenta e oito vírgula sessenta e dois por cento 

para sessenta e nove vírgula sessenta e um por cento; a realização de reforma administrativa 

e concessão de reajuste e abono aos servidores; a aquisição de veículo novo e equipamentos 

de informática para modernização da estrutura administrativa; a implantação do processo 

legislativo eletrônico; a realização do primeiro pregão eletrônico da história da Casa; a 

criação de canais oficiais de comunicação institucional, incluindo plataforma digital de 

divulgação das atividades legislativas; e a capacitação da equipe técnica do Legislativo 

Municipal. Por fim, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todas as autoridades civis 

e militares, homenageados, familiares e cidadãos presentes, desejando a todos votos de 

Feliz Natal e próspero Ano Novo. Não havendo mais nada a tratar, declarou encerrada a 

presente sessão. E para constar, foi lavrada a presente Ata que, após ser lida, discutida e 

aprovada, será assinada pelo Presidente e pelo Primeiro Secretário da Mesa Diretora 

 

___________________________________________ 

Presidente: DIVALDIM DA AGRICUTURA / REPUBLICANOS 

 

___________________________________________ 

Primeiro-Secretário: GIOVANI DA GRÁFICA / REDE 
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